
INKOMMEN MOTION

Motion: Återställande av trädplantering mot ny förskola till. 

Norr om föreningens tomt har en ny förskola byggts. Det har för de lägenheter som ligger mot denna sida inneburit en kraftigt försämrad utsikt och utemiljö, då ett stort antal träd i samband med bygget tagits bort. Lägenheterna som tidigare haft utblick mot ett större grönområde och kunnat följa årstidernas växlingar, vetter nu istället mot en vägg. Det vore positivt att återställa utemiljön som den var tidigare med avseende på de träd som tagits ner. För att skynda på återställandet föreslår jag i denna motion att snabbväxande trädsorter prioriteras, om motionen bifalles. 

Jag föreslår 

att styrelsen tar offert på kostnad för att på vår tomt mot den nya förskolan till anlägga snabbväxande träd med breda kronor 

eller att 
styrelsen ålägger gröngruppen (om intresse finns hos denna) alternativt undertecknad att inhämta motsvarande offert. 

Föreslår även att styrelsen beslutar att inom årets budget avsätta en post till sådan nyplantering, så att en plantering efter inhämtad offert skulle kunna rymmas inom årets budget och därmed ske så snart som möjligt. 

Med vänliga hälsningar, 
Johanna Karlsson, boende trapp 2


STYRELSENS SVAR

Styrelsens svar på motion ”Återställande av trädplantering mot ny förskola till”, undertecknad av Johanna Karlsson, boende trapp 2.

Styrelsen bifaller förslaget i att-sats nummer ett.

Styrelsens förslag är att styrelsen i samråd med gröngruppen tar in offert på konsultation av vilka träd som lämpar sig för ändamålet och platsen, inköp av träd och skötsel av träd.

Det ligger sedan på styrelsen att fatta beslut om kostnaden för trädplantering ryms i budgeten för 2022. 

Styrelsen avslår förslaget att lägga in kostnaden i årets budget då den redan är beslutad. 

Styrelsen
8 mars 2021
