Motion om att avgiftsbelägga gymmet. 
Föreningen investerade 200X i anläggning av ett gym samt tillhörande relax med bastu. Gymet är idag en omtyckt och välbesökt anläggning i föreningen. Kostnaden för ombyggnad av lokalen samt inköp av utrustning uppgick vid anläggningstillfället till SEK 2 miljoner. Därtill kommer kostander för utrustning som uppgick till c:a 350 000 SEK.  Dessa investering skrivs av över en period på 10 år resp 5 år. Därutöver tillkommer kostander för underhåll, reparationer och nyinköp. Styrelsen har idag ett serviceavtal med ett företag som mot en fast avgift om 6 350 SEK/år ser över utrustning mm.  Dessa kostnader, såväl  investeringar som löpande kostander, täcks idag  av samtliga medlemmars lägenhetsavgifter oavsett om man utnyttjar gymmet och relaxen eller ej. 
Maskinparken i gymmet kommer inom kort behöva ses över, utrustning går sönder och nytt material behöver köpas in. Ordningen i gymmet har ibland lämnat övrigt att önska. Styrelsen har vid upprepade tillfällen fått ta emot klagomål på att obehöriga vistas i lokalerna, att lokalerna används till annat än vad de är avsedda för, på tider utöver de av styrelsen beslutade och att en del av utrusningen förstörts. 
För att komma tillrätta med dessa problem föreslår motionären (ha ha) att:
1. Inrätta en frivillig gymföreningen inom ramen för Brf Vidfamne
2. Medlemskap i gymföreningen ska vara obligatoriskt för medlemmar som vill utnyttja gymet
3. Medlemskap i gymföreningen avgiftsbeläggs för att täcka anläggningens löpande kostnader för drift och underhåll

I praktiken innebär detta alltså att endast medlemmar som löst medlemskap i Brf Vidfamnes gymförening har rätt att utnyttja anläggningen. Detta borde vara enkelt åtgärdat genom att endast de medlemmar som betalat avgiften, erhåller låsbrickor som medger tillträde till anläggningen. Vidare antas gymföreningen och dess medlemmar bättre se till att att ordningsreglerna efterlevs, att utrustningen sköts om och att bara behöriga använder lokalen.  De medlemmar som inte vill eller kan använda anläggningen, behöver inte heller vara med och betala för en service som de inte utnyttjar och föreningens medlemsavgifter kan hållas fortsatt låga. Om vi antar att c:a 50 medlemmar väljer att lösa medlemskap i gymet bör c:a 40 kr/medlem och månad (480 kronor per år) kunna täcka löpande kostnader och underhåll.  Ett ev. överskott kan användas för inköp av ny utrustning. Nya medlemmar kan erbjudas en gratis provmånad. 

