
Svar på motion från Jan-Inge Andersson.

Föreningens gemensamma lokaler bör disponeras så att de är till nytta för så många boende som möjligt. Den utredning som lokalgruppen utför gällande utformning av gamla föreningslokalen omfattar inte bara ett möjligt relaxrum utan även övernattningslägenhet och ny styrelselokal.

2004 fick alla boende svara på en enkät om hur de ville se den befintliga grovtvättmaskinen användas i framtiden. Endast 8 boende visade intresse för att ha den kvar. Iordningställande av ett nytt rum för grovtvättmaskinen kan bli kostsamt beroende på vilken typ av ombyggnad som krävs för det, t ex för erforderliga torkmöjligheter. 

Gamla återbruksrummet mellan port 15-17 skulle kunna göras om till utrymme för grovtvättmaskin, men eftersom intresset för maskinen tidigare varit så svalt har styrelsen planerat att istället hyra ut lokalen till en boende i kön. 

Styrelsen överlåter gärna till stämman att fatta beslut om återbruksrummets framtid. Styrelsen rekommenderar vidare stämman att ge lokalgruppen fortsatt uppdrag att se över användning av samtliga lediga lokaler.




