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Motionssvar för delmotioner i motionen om miljö/energi från Hållén/Svensson

Motionen om miljö/energi innehöll flera delmotioner. Dessa behandlas här i separata stycken.

Lågenergilampor i alla gemensamma utrymmen: Styrelsen föreslår att förslaget godtages, med ändringen att vi inte byter lampor som fungerar i dagsläget utan efter hand, när lampor ändå byts ut, sätter in lågenergilampor istället. 

Vattensparande kranar i alla lägenheter: Styrelsen föreslår att förslaget avslås, eftersom utrustningen i enskilda lägenheter är respektive lägenhetsinnehavares ansvar. 

Energibesparande tvättmaskiner: Detta beaktas redan idag när nya maskiner upphandlas. Styrelsen föreslår stämman att avslå förslaget eftersom varje tillfälle måste bedömas separat. 

Bergvärme/solvärme: Detta var ett av alternativen när nytt värmesystem upphandlades 2001, då man ansåg fjärrvärme vara det bästa alternativet. Styrelsen anser att det gått för kort tid sedan dess för att påbörja en ny storskalig utredning av olika värmealternativ och rekommenderar därför stämman att avslå förslaget.  

Isolerglas i alla fönster: Att byta ut samtliga fönster är i dagsläget inte aktuellt då en fönsterrenovering utfördes 2001. Isolerglas har även tidigare undersökts av styrelsen och befanns då ha för dåliga energibesparande egenskaper för att komma ifråga. Styrelsen rekommenderar därför stämman att avslå förslaget. 

Grön el: Styrelsen saknar konkreta alternativ och rekommenderar därför stämman att avslå förslaget. 

Andelsägande i egen vindkraftproduktion: Föreningens gemensamma elförbrukning utgör en låg andel av den totala energikostnaden. Styrelsen rekommenderar därför stämman att avslå förslaget. 

Väderstyrning av fjärrvärme från SMHI: Temperaturstyrning av fjärrvärmen finns redan idag. 

Gräsklippare byts mot eldrivna: Gräsklipparna byts ut då de går sönder och miljöaspekten beaktas då nya maskiner köps in. Varje tillfälle måste dock bedömas separat och styrelsen föreslår därför stämman att avslå förslaget.
 
Genomgående miljöstrategiskt tänkande i beslut: Sådana hänsyn tas redan idag i den mån styrelsen anser det relevant. Styrelsen rekommenderar stämman att avslå förslaget då det är svårt att konkretisera och därför inte kan ge oss mål för vårt dagliga arbete. 

Många av ovanstående frågor tycks syfta till ett generellt miljöorienterat förhållningssätt. Styrelsens ståndpunkt är att man inte bör låsa fast sig vid ett visst agerande utan att ha konkreta alternativ att välja mellan. Miljön är dock en viktig fråga och förutsättningarna förändras ständigt, vilket gör att det kan finnas anledning att ompröva tidigare fattade beslut. Om det finns intresse bland medlemmar att utreda hur miljövänliga alternativ står sig idag och presentera konkreta förslag, t ex för bergvärme/solvärme och grön el, välkomnar styrelsen att en sådan grupp bildas bland de boende.

